

## 一周新闻点评

## 刹住彩礼攀比之风

新闻摘要:近年来,多地彩礼数额持续走高,形成攀比之风。同时,超出家庭正常开支的彩礼成为很多家庭的沉重负担,在婚龄较短的情况下,造成双方利益失衡,彩礼纠纷增多。1月18日,《最高人民法院关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》(以下简称《规定》)发布。《规定》针对借婚姻索取财物、结婚后“闪离”等情形彩礼纠纷如何处理,婚约双方的父母能否作为诉讼当事人等情形加以明确。(1月20日《江海晚报》)

点评:给彩礼,是旧俗,如果演化为婚姻的障碍、家庭的重负,那就应当革除。婚姻以感情为基础,在双方条件许可的前提下,互赠些礼物以增加感情,在情理之中;超出对方经济能力的索取、攀比,就将婚姻异化成了买卖,也败坏了社会风气。最高法院颁布相关《规定》,有助于厘清彩礼纠纷的法律问题,也有助于匡正社会风气。

## 万万不可把学生当成“摇钱树”

新闻摘要:不久前,新华社“新华视点”栏目播发了《一根跳绳卖78元?——杭州中考专用绳调查》。报道播发后,杭州有关部门正围绕“中考跳绳”一事积极整改。与此同时,记者注意到,安徽、重庆、福建等地不少网友也纷纷爆料,当地同样有“中考专用绳”情况,且每根动辄上百元。(1月19日《江海晚报》)

点评:考跳绳,老师指定要买哪种品牌的跳绳,价格还奇贵,即使再单纯的学生也会觉得这事背后不单纯。学校是教书育人的地方,而身教重于言教,老师被铜臭腐蚀的灵魂带给学生的会是怎样的负面影响?很有必要以严苛的法规,刹一刹把学生当成“摇钱树”的歪风,还校园以清风。

## 平台要想方设法保证顾客点评的真实性

新闻摘要:因为有游客买单,酒店似乎离不开网红滤镜——只要找些博主来打卡拍照,诸如此类的“种草帖”推广宣传,让人看得心痒痒。不过,这些滤镜里的旅居“仙境”,会让人遇到陷阱。(1月16日《江海晚报》)

点评:网络下单,我总要看顾客点评,总会选好评率高的买,但也会质疑,这好评的真实性到底如何。商家知道好评率的至关重要,于是利诱顾客给好评,也有花钱刷好评的,还有个别商家不断骚扰给差评的顾客,逼迫其删除差评。平台方有责任保证顾客点评的真实性,一方面从技术手段上下功夫,让商家的小伎俩玩不转,另一方面制定严格的规定,规范商家的行为,让违规者名誉扫地。

## 给孩子取名字别跟风

新闻摘要:16日,市公安局治安支队公布了2023年南通新生儿取名热门榜,“茗泽”一跃登顶,成为男孩取名最多的名字,“一诺”则荣登女孩取名榜首,而去年网络热搜里的“我家子涵”,并没有“火”进南通榜单。(1月17日《江海晚报》)

点评:一个好名字要好认、好读、好写,还要有一定内涵,切忌跟风。跟风,风常会转向,而名字是要跟人一辈子的,你不可能像换衣服一样换来换去。每个孩子都是独一无二的,为什么要取一个跟很多人雷同的名字呢?

(点评人:周权)



## 聚智汇力,做强做优双创载体

□陈晨

成部分,更是推进高质量发展的重要抓手。我市要在现有“创新30条”、科技创新促进条例等政策的基础上,深入实施创新驱动发展战略,围绕科技创新重点领域和体制机制关键环节,聚焦双创载体建设必须解决的突出问题,进一步出台推进科技创新的政策文件,同时注重金融、投资、产业等政策与科技政策的配套,形成完善的政策支撑体系,充分发挥政策的综合效力,更好地支持双创载体建设。

优化载体布局,促进产业升级。如何进一步优化创新载体布局,对于提升科技实力、打造科技强市意义重大。要按照省科技厅对推进孵化器升级发展的要求,主动融入长三角一体化发展,不断优化区域创新体系;以构建全链条的创新创业载体为目标,以各地产业发展定位为导向,合理规划双创载体建设和发展,使其与区域内产业规划布局相融合,实现既有利于实现创新载体专业化、精益化建设,也有助于打造特色产业集聚、促进产业提档升级的目标。

深化融合发展,推动提质增效。鼓励各方力量积极参与双创载体建设,加快科技成果落地。具体说来,可以支持高校院所依托科教、人才等资源优势,加强校地联动,自建或联合共建孵化器、众创空间,为科技创新、人才培养等提供平台;围绕南通新一代信息技术、新材料、高端装备等重点产业链,支持建设专业型孵化器,实现产业链薄弱环节重点突破,推动强链、补链、延链取得实质进展;加大科技招商力度,引进优质机构建设适合南通实际的众创空间,助推企业创新发展。

细化管理服务,提升服务水平。积极推动双创孵化载体拓展服务范围,结合企业需求,提供政策解读、项目申报、金融服务等精准化服务,协调解决企业问题。引导符合条件的双创孵化载体承担创新创业大赛等活动,在全社会营造浓厚的创新创业氛围。通过举办各类培训讲座,帮助市内各类孵化载体提升项目设计、方案撰写、财务管理等方面的能力,为企业提供更专业更高水平的服务。

## 画中有话

## 喜报频传“戎”耀通城

连日来,我市各地隆重举行送喜报仪式,让立功军人成为南通荣耀。致敬每一位军人及背后默默支持他们的家人们!

胡荣画

连日来,我市各地隆重举行送喜报仪式,让立功军人成为南通荣耀。致敬每一位军人及背后默默支持他们的家人们!